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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Medalii de aur și 
argint pentru 
reprezentanții USV, 
la un prestigios 
eveniment dedicat 
inventicii 

monitorulsv.ro 
12.12.25 

- Participarea unor autori de invenții din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava (USV), în perioada 4 – 6 decembrie, la cea de-a XII-a 
ediție a International Invention & Design EXPO – KIDE 2025, cel mai 
prestigios eveniment internațional dedicat inventicii și inovării, a fost 
încununată de un important succes. Desfășurat la centrul expozițional 
din Kaohsiung, evenimentul a fost organizat de asociația World 
Invention Intellectual Property Associations (WIIPA), o organizație 
mondială non-profit fondată în anul 2010 de Hsieh Hsin-Ming, cu scopul 
de a promova creativitatea, inovația și drepturile de proprietate 
intelectuală și care facilitează cooperarea între diferite asociații, 
inventatori și universități din întreaga lume. 
La această ediție au fost înscrise peste 600 de invenții, cu autori din 
Croația, China, Canada, Malaysia, Polonia, Indonezia, Iran, România, 
Ucraina și Tailanda. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a 
participat cu patru invenții: Metodă și sistem pentru creșterea puterii de 
încălzire, Sistem pentru economisirea surselor de lumină cu fascicul 
scurt și metodă de reglare, Sistem solar hibrid cu reglare automată și 
Sistem de parasolar cu reglare dinamică pentru parbrizul vehiculelor. 
Toate aceste lucrări au în comun conceptul de inovație, care va genera 
eficiență energetică crescută, reducerea emisiilor, autonomie sporită și 
integrare digitală. După două runde de jurizare, propunerile USV au 
obținut trei medalii de aur și o medalie de argint, cea din urmă fiind 
câștigată de Metodă și sistem pentru creșterea puterii de încălzire. 
Autorii lucrărilor premiate sunt doctoranzi și cadre didactice de la 
Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava: Mihai Dimian, Laurențiu-
Dan Milici, Constantin Ungureanu, Ciprian Bejenar, Pavel Atănăsoae, 
Pentiuc Radu-Dumitru, Daniela Irimia, Alexandru Leonte, Andrei 
Emanuel Pascan, Ciprian Afanasov, Visarion-Cătălin Ifrim, Ștefan-
Bogdan Dulgheru, Gheorghiță-Stelian Mihăilescu, Andrei-Dumitru 
Nașcu, Daniel Hrițcan, Vasile-Eusebiu Toader și Marian Bejenar. 
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Radu Lupașcu Doi ani de 
implementare a 
proiectului 
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12.12.25 

- Doi ani de implementare a proiectului NEOLAiA, finanțat de Comisia 
Europeană pentru nouă universități partenere, între care și Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), au fost sărbătoriți la începutul lunii obiectivdesuceava.ro 



NEOLAiA, 
sărbătoriți printr-o 
reuniune academică 
la Universitatea din 
Salerno 

12.12.25  decembrie la Universitatea din Salerno. Într-un cadru strategic de 
reuniune academică, în Campusul Fisciano, în perioada 2-4 decembrie, 
evenimentul, care a beneficiat de prezența a peste 120 de reprezentanți 
ai instituțiilor partenere, a fost conceput ca o analiză a progresului 
înregistrat de alianță în modelarea viitorului învățământului superior 
european. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost reprezentată de o 
delegație condusă de prof.univ.dr. Mihai Dimian, rectorul USV, și de 
prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean, prorector cu baza materială și 
probleme studențești și manager local al proiectului. Din delegație au 
mai făcut parte membri din cele zece pachete de lucru ale alianței, care, 
prin indicatorii îndepliniți conform graficului proiectului, contribuie la 
trasarea direcțiilor de dezvoltare strategică și la consolidarea rolului USV 
în eforturile comune de internaționalizare și inovare educațională. De 
această dată, delegației USV i s-a alăturat și prof. univ. dr. Ruslan 
Biloskurskyi, rectorul Universității Naționale „Iuryi Fedkovici” din 
Cernăuți (Ucraina), care are calitatea de membru asociat în cadrul 
alianței NEOLAiA. 
Pe parcursul celor trei zile participanții au avut un program de lucru 
intens, structurat în prezentări tematice, sesiuni de analiză strategică și 
ateliere colaborative. Întâlnirile au evidențiat realizările NEOLAiA în 
consolidarea impactului regional, accelerarea inovației și construirea 
unui ecosistem universitar european cu adevărat interconectat. De la 
ultima reuniune plenară NEOLAiA, desfășurată la Bruxelles, în februarie 
2024, alianța a promovat inițiative care sprijină studenții și personalul 
didactic si administrativ, consolidează excelența în cercetare și inovare, 
promovează incluziunea și aprofundează relațiile dintre universități și 
comunitățile pe care le deservesc. 
Reuniunea de la Salerno a vizat în același timp și dezbaterea privind 
viitorul alianței, fiind atinse și subiecte privind noua configurare a 
pachetelor de lucru, modul de continuare a colaborărilor transformative 
de predare și mobilitate, eforturile de cercetare partajate, cooperarea în 
domeniul diversității, incluziunii, impactului social, cu accent pe o 
perspectivă care să aibă în centrul său rolul alianței NEOLAiA în 
transformarea regională. 
Găzduirea acestui eveniment major de către Universitatea din Salerno 
simbolizează soliditatea parteneriatului NEOLAiA – unit prin 
diversitate, valori comune și angajamentul de a modela universitatea 
europeană de mâine. Prin participarea reprezentanților săi la reuniunea 
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de la Salerno, USV confirmă angajamentul de a contribui activ la 
dezvoltarea unei rețele academice europene dinamice, care promovează 
mobilitatea și cercetarea colaborativă și la transmiterea către 
comunitatea locală și regională a acelor idei, bune practici și rezultate 
obținute în cadrul alianței. 

Sandrinio 
Neagu 

Lucrări în ritm 
susținut în campusul 
universitar de la 
Moara chiar și 
înaintea sărbătorilor 
de iarnă 
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- Cu aproape 200 de oameni pe șantier, lucrările executate de firma 
Frasinul la campusul universitar de la Moara se derulează rapid chiar și 
acum, înaintea sărbătorilor de iarnă. 
Alexandra Dănilă, șef adjunct al șantierului campusului de la Moara, a 
explicat că se lucrează concomitent la două loturi și a oferit detalii despre 
stadiul operațiunilor. 
În ceea ce privește lotul 1, la corpul A s-a finalizat structura de rezistență, 
iar acum se lucrează la zidăria aferentă etajului patru şi la tencuielile 
interioare. 
La corpul B, s-au finalizat lucrările pentru termoizolarea fațadelor și 
compartimentările din gips-carton. 
Tot aici se lucrează la placarea cu gresie și faianță. 
Lotul doi comportă lucrări la trei corpuri. În ceea ce privește corpurile A 
și B structura de rezistență este finalizată. 
„La aceste două corpuri s-a montat tâmplăria exterioară, s-au finalizat 
compartimentările din gips-carton și acoperișul terasă, iar acum lucrăm 
la finisajele interioare. 
În cazul corpului C, s-au finalizat lucrările pentru termoizolarea fațadelor 
și finisajele interioare, iar în curând urmează montajul corpurilor 
sanitare și al tâmplăriei interioare”, a transmis Alexandra Dănilă. 
Cu o experiență de 26 de ani în domeniu, constructorii firmei Frasinul, 
una care face parte dintr-o asociere cu mai multe firme, au mai precizat 
că există o colaborare foarte bună cu oamenii din conducerea 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, beneficiarul lucrărilor de la 
Moara. 
Înființată în anul 1999, compania s-a bazat mereu pe profesionalism, 
viziune pe termen lung și angajament față de excelență. 
SC Frasinul SRL a avut parte mereu de o echipă de specialiști, tehnologie 
modernă și o cultură organizațională orientată spre performanță și 
inovație. 
„Suntem o companie cu capital integral privat românesc, care a crescut 
constant datorită valorilor care ne definesc: seriozitate, responsabilitate, 
calitate și respect față de client”, este descrierea pe scurt a firmei 
Frasinul. 



Daniela 
Micuțariu 

Două volume noi, 
semnate de membrii 
Casei de Poezie 
Light of Ink, lansate 
la Târgul de carte 
Gaudeamus 
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- Două volume noi, semnate de membrii Casei de Poezie Light of Ink, au 
fost lansate recent la Târgul internațional de carte Gaudeamus 
(București, 3-7 decembrie 2025). Este vorba despre volumul „Formula 
lucrurilor simple”, publicat de Alexia (pseudonimul poetei Alexia 
Plăcintă) la Editura Tracus Arte (redactor de carte Theodor Dună), 
precum și de volumul „Falsul pescar”, publicat de G. Coltzi (pseudonimul 
poetului Gheorghe Cîrstian) la Editura Vinea (editor Nicolae Tzone). 
Poeta Alexia Plăcintă este studentă în anul al II-lea la Facultatea de Litere 
și Științe ale Comunicării a Universității „Ștefan cel Mare” din municipiul 
Suceava. Fost secretar al Casei de Poezie, Alexia Plăcintă a primit premiul 
I la Concursul de literatură „Rețeaua Literară”, beneficiind astfel de 
publicarea volumului de debut de către Editura Tracus Arte. 
Evenimentul a fost deschis de editorul Ioan Cristescu, managerul 
Muzeului Național al Literaturii Române. Lansarea volumului s-a 
bucurat de prezența a trei invitați speciali: poeta Simona Popescu, poetul 
Gelu Vlașin și poetul Sorin Despot, care au vorbit în termeni deosebit de 
laudativi despre volumul Alexiei, apreciind valoarea cărții, forța 
poemelor ei. Criticul literar Nina Corcinschi afirmă pe coperta a IV-a a 
volumului: „Poezia Alexiei e cutia de rezonanță a unei lumi aflate în stare 
de imponderabilitate. Evanescența concretului favorizează din plin liniile 
de forță ale sugestiei și ale emoției discrete. (…) O poezie construită 
inteligent, cu imagini fosforescente, cu sevele vii și intense.” 
Gheorghe Cîrstian, debut literar 
Gheorghe Cîrstian este profesor de limba și literatura română la Colegiul 
Național „Petru Rareș” și coordonatorul Casei de Poezie Light of Ink. 
Debut literar realizat mai târziu, volumul „Falsul pescar” a primit Marele 
premiu al Editurii Vinea, juriul fiind alcătuit din poeții Mihail Gălățanu, 
Lucian Vasilescu și Nicolae Tzone. Evenimentul a fost deschis de editorul 
Nicolae Tzone, directorul Editurii Vinea. 
Lansarea volumului la București s-a bucurat de prezența celor trei 
membri ai juriului, precum și de a scriitoarei Roxana Dumitrache și a 
cronicarului literar Vlad Sibechi, care au rostit cuvinte de prețuire despre 
carte, despre originalitatea poemelor ei. În cronica literară publicată pe 
site-ul Alecart, cu titlul „În mrejele stelelor: anatomia unui fals pescar. 
Falsul pescar, de G. Coltzi”, redactorul Alecart Sara Vieru scrie: „Poezia 
lui G. Coltzi cere să fie gândită, nu trăită. Versurile curg nestăvilite, 
precum firul gândirii, iar imaginile mi-au părut a avea menirea de a naște 
idei (…). Falsul pescar există cu adevărat.” 
De la secretara Casei de Poezie Light of Ink, Adela Șulea, am aflat că la 
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cele două evenimente (lansări de carte) a participat un public numeros, 
alcătuit din poete și poeți, foști și actuali liceeni ai Colegiului Național 
„Petru Rareș”, profesori, rude și prieteni. Atmosfera a fot încântătoare, 
determinată atât de bucuria celor doi autori, Alexia Plăcintă și Gheorghe 
Cîrstian, care au acordat autografe, precum și de aprecierea publicului 
prezent la evenimente. 

- Dr. Mihai 
Ardeleanu: 
Facultatea de 
Medicină din 
Suceava va merge 
foarte bine. M-au 
invitat și m-am dus 
cu plăcere de fiecare 
dată cînd a mai fost 
cîte o prelegere, cîte 
o conferință 
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- Doctorul Mihai Ardeleanu, care a împlinit anul acesta jumătate de secol 
de activitate medicală, crede că Facultatea de Medicină de la Suceava 
„este una foarte dinamică” și că „va merge foarte bine”. A spus domnul 
Ardeleanu, în cadrul unei emisiuni la Radio Top: ”Eu văd un viitor bun 
al acestei facultăți, sigur că este oarecare temere din partea centrelor 
tradiționale, pentru că apare un nou jucător pe piață…”. Prima admitere 
la Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava pentru învățămîntul de șase ani s-a 
organizat în 2024. 
Reputatul medic nefrolog și internist a fost invitat să predea studenților 
de la noua facultate, însă a refuzat „pe criteriul vîrstei și a faptului că 
trebuie și eu să-mi văd puțin de familie, de lucrurile mele”. A precizat 
acesta: „Am considerat că nu este corect, că trebuie lăsată tînăra 
generație să-și creeze catedre, cursuri, toate acestea, dar m-au invitat și 
m-am dus cu plăcere de fiecare dată cînd a mai fost cîte o prelegere, cîte 
o conferință”. 
„Sînt în contact cu Universitatea la diferite manifestări, sînt prezent, sînt 
chemat, sînt invitat, deci avem o legătură, dar am considerat că nu are 
rost să intru pe o catedră”, a subliniat medicul. 
Domnul Ardeleanu consideră că Facultatea de Medicină de la Suceava 
este „într-o emulație puternică” și pune în practică „scurtături foarte 
bune”, care accelerează procesul de formare a viitorilor medici. „Am 
văzut o inventivitate remarcabilă”, a declarat medicul, explicînd că 
studenții suceveni parcurg încă din anii I–II proceduri și concepte care, 
în centrele tradiționale, se studiază abia în anii IV–V. Această abordare, 
afirmă el, conferă facultății un avantaj competitiv într-un peisaj 
universitar dominat de marile centre precum Iași, Cluj, București sau 
Timișoara. 
Mihai Ardeleanu consideră că Suceava are resurse solide pentru a se 
impune în domeniul medical universitar, iar unul dintre atuurile sale este 
infrastructura spitalicească. A declarat medicul: „Aici, într-un spital de 
1.200 de paturi, studenții vor avea un cîmp de practică excelent”. În 
contrast, centrele universitare mari sînt foarte aglomerate. A punctat 



domnul Ardeleanu: „În Iași sînt puține spitale și foarte mulți absolvenți. 
Se cam calcă pe picioare”. Mai mult, medicul subliniază și rețeaua clinică 
extinsă: studenții pot face practică nu doar la Spitalul Județean Suceava, 
ci și la Rădăuți. 
„Cred că această facultate va merge foarte bine”, concluzionează dr. 
Ardeleanu, convins că viitorii rezidenți formați la Suceava vor deveni un 
sprijin esențial pentru sistemul medical din nordul țării. 

Sergiu Raiu „Valoarea umană 
cântărește mai mult 
decât orice premiu”. 
Portretul șefei de 
promoție 2025 a 
Facultății de 
Inginerie Electrică și 
Știința 
Calculatoarelor 
(FIESC-USV) 
Ramona-Geanina 
Cîmpan care și-a 
construit drumul cu 
echilibru, empatie și 
luciditate 
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- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător 
(COACH-USV)* din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava 
își asumă misiunea printre altele de a promova tinerii și cercetătorii cu 
rezultate educaționale și științifice remarcabile. Într-un sistem 
educațional în care presiunea performanței riscă adesea să umbrească 
bucuria cunoașterii, Ramona-Geanina Cîmpan, absolventă a Facultății 
de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, specializarea 
Echipamente și Sisteme Medicale, și șefă de promoție a ales să își 
parcurgă drumul academic cu autenticitate, curiozitate și un respect 
profund față de valoarea umană. Fire analitică și atentă la detalii, 
Ramona-Geanina nu s-a definit niciodată prin eticheta de „cea mai 
bună”, ci prin modul în care a știut să învețe din fiecare experiență și să 
își păstreze echilibrul în fața provocărilor: „În fața unui copil toată școala 
mea e nesemnificativă. Pentru el contează felul în care pot să mă joc cu 
el, să îl ascult, să îl înțeleg”, mărturisește ea, rezumând într-o frază 
filosofia care i-a modelat și parcursul profesional, și implicarea civică. 
Prin modestie, luciditate și o permanentă deschidere spre nou, Ramona-
Geanina demonstrează că adevărata reușită nu se măsoară doar în 
diplome sau note, ci în modul în care un tânăr alege să contribuie la 
lumea din jur. Ramona-Geanina Cîmpan este absolventă a Facultății de 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor (FIESC), specializarea 
Echipamente și Sisteme Medicale din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava și în parcursul ei academic a beneficiat de serviciile 
de mentorat și coaching ale Centrului COACH-USV. La doar 23 de ani, a 
demonstrat un parcurs academic de excepție, reușind să își păstreze 
bursa de merit pe întreaga durată a celor patru ani de studiu. Încă din 
anul I, Ramona-Geanina s-a implicat activ în mediul universitar și 
profesional, participând la conferințe și prezentări de specialitate 
precum ELSTUD și BENG, unde a fost și premiată pentru contribuțiile 
sale. Este o tânără cu o gândire analitică solidă și o atenție deosebită 
acordată detaliilor, calități care au susținut-o atât în activitatea 
academică, cât și în proiectele extracurriculare. Dincolo de 



performanțele în domeniul ingineriei, Ramona-Geanina este o persoană 
cu interese variate și o prezență activă în viața comunității. Pasiunile sale 
includ arta, voleiul, călătoriile, dansul și drumețiile montane. De 
asemenea, se implică cu entuziasm în rolul de animator în tabere și 
activități pentru copii, aducând energie, creativitate și empatie în lucrul 
cu cei mici. Prin echilibrul între excelența academică și implicarea în 
activități sociale și culturale, Ramona-Geanina Cîmpan construiește un 
profil complet de tânăr profesionist, pregătit să contribuie cu 
responsabilitate și pasiune în domeniul ales și în societate. Privind 
retrospectiv propriul parcurs, Ramona-Geanina Cîmpan consideră că 
versiunea ei din clasa a IX-a nu s-ar fi așteptat să ajungă astăzi în postura 
de șefă de promoție. Drumul a fost presărat cu schimbări și ajustări de 
direcție, care au transformat planurile inițiale într-un traseu mai fluid și 
mai deschis spre noi posibilități: „Am învățat să privesc planurile ca pe 
niște gânduri mai degrabă fluide decât rigide. Niște puncte în spațiu în 
care aș dori să ajung, dar fără să mă întristez sau panichez dacă nu ajung 
la momentul la care mi-am imaginat”. Această atitudine flexibilă și 
echilibrată a însoțit-o pe tot parcursul anilor de facultate. Nu își dorește 
să fi știut mai multe de la început, ci privește cu recunoștință lecțiile 
dobândite din fiecare experiență, fie ea reușită sau eșec. A conștientizat, 
totodată, cât de mult învață prin practică și cât de important este să 
accepte și posibilele erori ca parte firească a procesului de dezvoltare: 
„Am înțeles faptul că eu învăț în mare parte din practică și trebuie să îmi 
accept și posibilele erori”, subliniind astfel o maturitate remarcabilă în 
raport cu propriul parcurs educațional și personal. [...] 

 


